

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses. 3'75

Núm. del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SICUT BONUS MILES CHRISTI JESU

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20^º

La correspondencia administrativa
Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Preces convencionales

LLUCH

SUSCRIPCION para ofrecer a Nuestra Señora la Virgen de Lluch un terno blanco a nombre de todos sus devotos y peregrinos.



	Plas. Cts.
Suma anterior.	369'55
Madre mía asistíme en la hora de mi muerte.	0'50
Un devoto de María.	0'50
Madre mía alcanzadme una buena muerte.	0'50
Una devota de la Virgen.	0'50
Madre mía sed mi consuelo en la hora de mi muerte.	0'50
Una hija de María.	0'50
Madre mía sed mi consuelo en toda tribulación y en particular en la hora de mi muerte.	0'50
Una hija de María.	0'50
Por mis difuntos padres y hermanos.	0'05
A. N.	0'05
Amparadme en vida y en muerte.	0'05
Un devoto.	0'05
Concededme la gracia de que pueda pronto abrazar a mi hijo soldado.	0'05
Francisca A.	0'05
A mi Madre la Virgen de Lluch por unas gracias recibidas por su intercesión poderosa.	0'05
P. C.	0'05
Auxilio de los cristianos, ruega por nosotros.	0'05
X.	0'05
Pequeña es mi limosna pero grande mi voluntad.	0'05
N. P.	0'05
Para que la Virgen me libre de malas compañías.	0'05
Un joven.	0'05
Virgen Santísima de Lluch haced que sea siempre fiel a mi vocación.	0'05
Un estudiante.	0'05
Interceded por mi ante vuestro divino Hijo para que adelante en virtud y sabiduría.	0'05
Un estudiante.	0'05
Alcanzadme Madre mía la virtud de la humildad.	0'05
A. C.	0'05
Total.	372'05

(Continuará.)

CATOLICISMO LIBERAL

III (CONCLUSIÓN)

La tendencia de la escuela católico-liberal se dirige más a entronizar una política determinada que a modificar el catolicismo; sólo que tenaces, como todos los que se fían demasiado de su propio criterio, se ven arrastrados más allá de donde quisieran ir, en lo que toca a la Religión, por las exigencias de la política y las condiciones en que la política vive hoy, y llegan a veces a presentarse unidos con los enemigos más irreconciliables de la Iglesia. Aquí se halla otra de las irregularidades y contradicciones de la escuela: acusa a los que dan por llamar *ultramontanos* de unir la Religión y la política, y ellos son los únicos que, no sólo mezclan la política y la Religión, sino que supeditan la Religión a la política.

La explicación de la negativa de los católico-liberales a definir la libertad que preconizan, es tan obvia como decisiva para condenar a esos hombres. En el fondo, para ellos no hay otra libertad que la libertad parlamentaria, la libertad de perorar y de escribir, dirigiendo las sociedades y los Estados con sus discursos y artículos; ella es el objeto de sus amores y sus afanes. Mas como los que aceptan sus ideas y sistemas, sus aliados, son los hombres que dicen sin empacho que es preciso acabar con el catolicismo y la Iglesia y que no piensan en regenerar ni en modificar el catolicismo, los católico-liberales, unos inconscientemente y a sabiendas otros, se van uniendo a todos los impíos y enfrente de los verdaderos católicos. ¿Y qué importa que rechacen toda mancomunidad de sentimientos con esos hombres, si existe la mancomunidad de las obras, visible en todo y para todo?

Y no cabe otra cosa. La verdad no se pliega a transigir con el error, y el error no puede transigir con la existencia de la verdad, porque la verdad le mata, y toda concesión hecha al error es una herida que se infiere a la verdad. Los liberales que se adornan con el dictado de *católicos*, saben muy bien lo que quieren y a dónde van; para ellos la verdad no existe; como Pilatos, creyendo que nadie ha de responderles, preguntan: *¿Quid est veritas?* y en todo caso, por error ó por mala fe, lo que ansían sobre todo es acabar con la verdad; pero los liberales que se llaman *católicos* están en muy distinto caso: ellos saben que la verdad existe, y saben dónde se halla la verdad, y por lo tanto la ofenden gravemente, y su falta no tiene disculpa ninguna. Y como esto es un plano inclinado en el que por el menor resbalón se rueda al fondo, de ahí que los católico-liberales aparezcan unidos en la lógica de las ideas, ya que no todavía en el crimen de los hechos, a los enemigos más declarados de la fe.

En verdad, el aislamiento en que se ve la escuela católico-liberal, debía hacerles abrir los ojos. Los católicos no pueden estar a su lado ni auxiliarles en su propaganda, porque nada pueden tener de común con los impíos, sus aliados, y no pueden abandonar en poco ni mucho la defensa de la verdad; los impíos, al explotarles, al servirse de ellos para atacar a la Iglesia y a los católicos, les miran con desdén y les quitan todos los partidarios que pudieran lograr. ¡Infelices! creen con sus condescendencias calculadas, trastornar los planes de la impiedad y no conocen en su presunción que están sirviendo de escabel a los mismos a quienes tal vez pretendieron hundir en el polvo. ¿Cuántos católicos han caído en la mayor perversión, cuántas conversiones se han retardado por haber escuchado a los católico-liberales? ¡Ay! el número es grande, en tanto que todavía no puede señalarse una sola conquista para la verdad lograda por los católico-liberales. Pero tampoco los tristes resultados que obtienen les sacan de su error; y es que su error está más en el corazón que en la inteligencia; es hijo de la vanidad, y la vanidad es ciega a toda luz.

Concluyamos, pues, diciendo que el mundo no sabe ya por donde marcha; la confusión que en él reina tiene en la angustia todos los ánimos; hasta las nociones que parecían indelebiles en el corazón humano, están poco menos que desvanecidas, y no habrá en esta confusión nada que la aclare? ¿no se hallará modo ni medio de renovar en los corazones las nociones borradas? ¿no hay para calmar esa angustia lenitivo alguno? Sí, lo tenemos: aun brilla sobre la tierra la luz que puede aclarar nuestras dudas, calmar nuestra angustia; existe todavía en el mundo un faro luminoso, que no ha de

apagarse nunca, único que puede señalar la ruta verdadera, y fuera de sus rayos sólo reinan las tinieblas. La Iglesia, la verdad; esa es el faro, ahí está su luz.

Oigamos al Romano Pontífice sin discutir ni dando interpretaciones a sus palabras; escuchemos su voz, acatemos sus decisiones, pues ellas son la luz, porque emanan de la verdad.

M. TORRES.

...Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

«Porque en la muerte solamente se hace juicio del alma y no del cuerpo, y a veces sucede ser el alma condenada en el juicio de Dios, y el cuerpo ser llevado a la sepultura con grande honra; ó al contrario, ser el alma llevada con gran gloria al cielo, y el cuerpo con grande ignominia a la sepultura.»
(V. P. Lapuente: De las causas del juicio universal.)

Lo que se llama un hombre bien conservado y tratado, a cuerpo de rey, eso era, ni más ni menos, el Excmo. Sr. D. Florencio Florez, asistido con singular cuidado y regalo por dos sobrinas dudosas, y un sobrino (que estaba fuera de duda que no era tal) en los últimos años de su vida.

Andaba muy ajeno el regalado señor de que aquella tranquila y sossegada etapa de su existencia fuera la última; antes por el contrario, con una fortuna decente, una renta saneada, soberbios derechos pasivos, selecta biblioteca, excelente apetito y una especial prudencia parda que regulaba con peso y medida los placeres y satisfacciones de cada día, de cada semana y de cada mes, prometíase tirar sus veinte ó treinta años más, á pesar de alguno que otro alifafe que él juzgaba indispensables desde los sesenta para arriba.

Pero la muerte, que no se detiene ante excepciones ni derechos pasivos, anunció su visita al excelentísimo señor, y en un momento se vinieron a tierra muchos castillos en el aire y se forjaron otros nuevos en aquella casa, lujosísima mansión donde tenían asiento los siete pecados capitales que se llaman mortales, repartidos entre el tío común y los sobrinos de uno y otro sexo.

Y fué anuncio misericordioso el de la muerte, por donde podemos piadosamente imaginar que algo bueno había llevado á cabo D. Florencio en medio de su vida sibarítica, ó que algún alma intercedía por él ante el acatamiento soberano de Dios. Porque según todas las síntomas cuidadosamente observados por los médicos después que se murió, la criatura estaba predestinada para víctima de la apoplejía, y la terrible enfermedad se quedó á mitad del camino y llegó á saludar á D. Florencio en la forma benigna de hemiplejía del lado derecho, que se convertiría en parálisis total á los seis meses poco más ó menos; es decir, cuando pasados el otoño y el invierno la naturaleza despertarse de su sueño y se vistiese con nuevas galas.

En esta letra á seis meses fecha no había puesto el *accepto* D. Florencio, pero lo pusieron con alma, vida y corazón sus sobrinos, y para el caso era lo mismo.

Sino que de tal manera sacó los pies de las alforjas el sobrino macho, y tales brinco y cabriolas dió, y á tal extremo llevó su alegría por la próxima muerte del idolatrado tío, que el misero D. Florencio se enteró antes de lo que todos querían de la gravedad de su estado, y con buen acuerdo echó de su casa al sobrino, cerrando con ello la puerta al segundo y cuarto de los pecados capitales.

Aquel arranque reanimó el abatido espíritu de D. Florencio, y le sugirió un deseo nuevo, original, verdaderamente extraordinario, de que él mismo se asombró al principio, pero al cual acabó por acostumbrarse; el deseo de echar las cuentas de la existencia y pensar en su alma.

Indudablemente la gracia divina le salía al encuentro, y alguien pedía á Dios por él, especialmente, con singular empeño, con santa importunidad.

D. Florencio, que era hombre de mundo, experimentado y sagaz, fué repasando en su memoria los nombres de media docena de clérigos muy amigos suyos, gente tratable, campechana y tolerante, con quien contaba él que fácilmente podría llegar á un acomodo en tan espinosa materia; pero ¿se trataba de un *expediente* ó de un ajuste de cuentas?

Esto se presentó el cuidado, y echando las suyas, acabó por llamar á su casa á un sacerdote pobre, de edad indefinible, tan corto de vista que necesitaba de lazarillo para andar por la calle, tan flaco y extenua-

do, que más parecía momia viviente que no hombre de carne y hueso.

Y el sacerdote llegó y se encerró con D. Florencio, con quien conversó largas horas mientras se consumían de rabia las dudosas sobrinas; y cuando ya todo parecía definitivamente hablado, tratado y perdonado, se le vió salir del cuarto del enfermo, y levantado el brazo derecho alzó el dedo índice y dijo con solemnidad y en la lengua de su región, que era la que el enfermo había mamado con la leche:

—*Florencio, si vols que torne á esta casa, y qu'entre en ella la gracia de Deus, donah á menjjar al borreguet qu'esta asbalat y despacha al gosos.*

Que quiere decir en la lengua de Cervantes:

—Si quieres, Florencio, que yo vuelva á esta casa y que entre en ella la gracia de Dios, da de comer al hambriento corderito y echa á los perros.

III
En la historia del venerable Ridaurá, santo sacerdote de la diócesis de Valencia, é hijo de Alcoy, á quien Dios concedió entre otros, el don de milagros, se lee un hecho que tiene gran semejanza con el que acabamos de relatar.

Enfermó de muerte un gran señor que vivía amancebado con una gran perdida, y llamó al venerable Ridaura para que le confesase. Entró el venerable en la aristocrática mansión y sin que nadie le indicase lo que con tanto interés se pretendía ocultar, dijo al enfermo, que le oyó estupefacto:

—Como no eche usted al perro, no entrará el Señor en esta casa.

—¿Si no lo tengol gruñid el desventurado.

—Registre bien, sin olvidar el rincón de la conciencia, que ya le hallará.

Y, efectivamente, el enfermo entendió al santo sacerdote y le obedeció; la mala mujer salió de aquella casa y la gracia de Dios entró por ella, concediendo al arrepentido pecador una muerte cristiana.

Sabia muy bien este hecho de la vida de su paisano, el sacerdote pobre, flaco y casi ciego, é indudablemente debió relatarlo al Excmo. Sr. D. Florencio Florez, que cuarenta años ántes había sido su condiscípulo en la Escuela Pía de Valencia, para ver si lograba con tal recuerdo conmover su corazón é inclinarlo á lo que Dios quería de él, es á saber: que rompiese valientemente las relaciones íntimas con aquellas pretendidas sobrinas, y que restituyese toda su fortuna á una pobre familia á quien injustamente había desposeído de lo suyo y sufría los rigores del hambre y del abandono. Aquellas desgraciadas eran los temibles *perros*; esta pobre familia el inerte corderillo.

Pero no se logró el éxito que la justicia pedía á gritos, y Jesús misericordioso esperaba con ansia para abrir sus brazos al pecador arrepentido.

Y pasó el tiempo; y el enfermo se agravó; y á medida que se debilitaba su entendimiento y su voluntad, crecían las angustias y bascas de la muerte; y un sudor frío se le iba y otro se le venía; y en uno de aquellos accidentes entregó su alma á quien en justicia le pertenecía, á tiempo que una de las sobrinas salía escapada á llamar al Vicario de la próxima parroquia, y la otra abría un enorme sobre que no pudo llegar más inoportunamente. Era la bendición de Su Santidad, que un amigo piadoso del difunto había solicitado para él, sin consultarle ni estar autorizado para ello, y que le enviaba muy esperanzado, confiando que sería nuevo despertador de su conciencia dormida.

IV
El agente de la *funeraria* se hizo cargo enseguida de la situación, y dijo á las desconsoladas sobrinas:

—Todo de *primera de primera*. Y como lo dijo lo realizó haciendo ostentación de los *artículos de la casa*, una de las mejor montadas de la corte.

Y como á tiempo que él subía, bajaba el Vicario meneando tristemente la cabeza; y como la sobrina mayor tuvo especial cuidado en enseñarle el regalo de la mañana, al día siguiente publicaron todos los periódicos noticieros una monumental esquela, cuya primera parte rezaba así:

†
EL EXCMO.
SR. D. FLORENCIO FLOREZ
JEFE DE ADMINISTRACIÓN,
EX-DIRECTOR GENERAL, CABALLERO GRAN
CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA,
ETC., ETC.
HA FALLECIDO HOY A LAS DIEZ DE LA NOCHE
Después de recibir los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad.
CRISTOBAL BOTELLA.

CABOS SUELTOS

¿Quiéren Vds. saber lo que son las luchas electorales, según la opinión, no de ningún *oscurantista* empedernido, sino de *El Correo*, diario liberal desde el título hasta el pie de imprenta, y periódico de casa y boca de D. Práxedes?

Pues ahí va, para que se relamen ustedes del gusto pensando en las excelencias del consabido principio de la soberanía nacional:

«La verdad de cualquier modo (triste verdad)»—dice *El Correo*,—«es que de los cuatrocientos y pico de distritos que han de elegir diputados, si el gobierno quisiera (éste ó cualquier otro gobierno), no vendrían arriba de veinte diputados de oposición.»

Es cierto.

Y por eso es cosa de repetir con el zarzuelero.

Y para ver tal situación se armó la gran revolución!

O de otro modo:

¿Para acabar por decir al pueblo español que aquí, bajo la dominación de D. Práxedes ó de cualquier otro desgobernante liberal, sólo salen diputados, excepción hecha de unos veinte entre cuatrocientos y pico, aquellos que el gobierno quiere que salgan, se conmovió y desquició á España con una sangrienta serie de motines, revoluciones y pronunciamientos perpetrados en nombre de la libertad y de los derechos individuales?

¿Y para eso se arrancaron al pueblo español sus leyes, fueros y buenos usos y costumbres tradicionales, y se malversó su hacienda, y se destruyó su tranquilidad, y se hizo imposible la vida de los ciudadanos honrados y pacíficos?

Si, señores, para eso.

Y tanto de capirote será quien lo duce.

Por aquello de que, á rio revuelto, ganancia de pescadores.

Y era preciso revolver el rio para que hubiese ganancia.

De *El Nacional*:

«En la Habana fué muerto el teniente coronel Ruiz por una partida cuyo paradero indicó el comandante militar de Campo Florido.

«En Artemisa, límite ó poco menos de la provincia de la Habana, ha sido secuestrado por los rebeldes el comisario Villegas.

«Ni el comisario Villegas ha sido rescatado por nuestros soldados ni han vengado éstos la muerte del teniente coronel Ruiz.

«Indudablemente: *El Nacional* es un mal patriota porque censuró al general González Parrado.»

Mal patriota, no.

Pero si desmemoriado.

Porque hace próximamente un año que en los mismos alrededores de la Habana fueron hechos prisioneros nueve oficiales del ejército y ahorcado uno de ellos por más señas, y si los supervivientes fueron rescatados, fué porque los puso en libertad el mismo cabecilla Aranguren, que ha hecho asesinar recientemente al teniente coronel señor Ruiz.

Y en cuanto á vengar la muerte del oficial ahorcado por orden de dicho cabecilla sucedió lo que ahora.

Se dejó para mejor ocasión.

Como el vino exquisito del cosechero del cuento.

Y *El Nacional* fué uno de los periódicos que trataron de quitar importancia á aquel trágico suceso.

Verdad es que entonces era *El Nacional* órgano del gobierno.

Y ahora es periódico de oposición.

Y para las opiniones que todos los periódicos liberales sustentan, no hay otra norma que la siguiente:

Hablan de la feria, según les va en ella.

Y todo les parece bien cuando van á gusto en el machito.

Y rematadamente mal cuando van detrás y arreando.

Los periódicos ministeriales siguen erre que erre en su tema de que la autonomía es la paz.

Y en el desbordamiento de su entusiasmo por el nuevo régimen impuesto á Cuba llegan á aducir, como prueba de su aserto, la presentación del cabecilla Cuervo y de su hermano.

Que es el colmo del optimismo.

Porque la presentación de los cuervos y de otras aves de rapiña es señal infalible de carne muerta.

A los periódicos liberales todo se les vuelve hablar de los ministros de Cuba.

Y no lo puedo remediar, pero siempre que oigo decir ministros de Cuba, me acuerdo de las sardinas.

Que también las hay de cuba.

Sin que esto quiera decir que yo crea que haya ningún parecido entre los ministros de Cuba y las sardinas.

Ni que niegue tampoco que lo tengan con los peces.

Por lo pronto hay un ministro que se llama Govin.

Y ese nombre parece cosa de pescado.

LAIN CORNEJO.

MENSAJE ROMERISTA

El Mensaje que los senadores y diputados de la fracción Romero elevan á la Reina, dice así:

«Los senadores y diputados que suscriben, en ejercicio de un derecho constitucional, acuden á V. M. exponiendo la necesidad de que el Gobierno reuna las actuales Cortes ante los riesgos que atraviesa la integridad nacional.

El hecho de haberse concedido la autonomía á Cuba constituye punto trascendental en la historia, sin que registre caso semejante, pues nunca se ha procedido en asuntos similares sin el concurso de las Cortes.

No tratan los firmantes de exigir responsabilidades por la infracción constitucional, óda vez que el decreto instaurando en el nuevo régimen en las Antillas ha sido aprobado por el poder real, al cual respetamos en todas sus decisiones.

La convocatoria de las actuales Cortes es necesaria para dar autoridad moral á las soluciones planteadas en Cuba, sin perjuicio de que, después que hayan cumplido las Cortes su misión, se reanun otras nuevas que favorezcan el desarrollo de los planes del Gobierno.»

Recuerda este documento que la monarquía española se ha rodeado siempre de los representantes del pueblo en todos los momentos en que los asuntos públicos han reclamado su concurso, y habla de los días de la guerra civil y de la guerra de la Independencia, y comparando aquellas circunstancias con las presentes, dicen que está legitimada la aspiración que manifiestan de que se abra nuevamente las Cortes.

Condena que se busque la paz en Cuba haciendo concesiones á los rebeldes, y aseguran que la autonomía no matará la guerra en la colonia y en cambio comprometerá la paz en la metrópoli.

«Todo induce á creer—añaden—que desde la implantación del nuevo régimen la insurrección aumenta, precisándose nuevos y grandes sacrificios para calmar la rebeldía en la situación en que antes de la autonomía se hallaba.

Para aclarar estos puntos y para impedir que la bandera española civilizadora y conquistadora de América desaparezca de aquellas regiones, pedimos la reunión de Cortes, fieles al juramento que prestamos al recibir la investidura de representantes de la nación.»

Los amigos del general Weyler firmarán el Mensaje de los romeristas á la Reina, seatando consejos ó indicaciones de su jefe el marqués de Tenerife.

AMILLARAMIENTOS Y MATRÍCULAS

Creemos prestar un buen servicio á los propietarios é industriales indicándoles que el apéndice al amillaramiento debe exponerse al público, para escuchar sus reclamaciones en todas las provincias, del 1 al 15 de Marzo, antes de cuya fecha deben presentarse en las respectivas comisiones de evaluación y Ayuntamientos las escrituras y documentos en que se funden la alteración de la propiedad.

Próximamente por la misma época, deben cuidar los contribuyentes de los pueblos donde se cobre el consumo por repartimiento, de examinar dicho documento y pedir oportunamente las rectificaciones que procedan, evitando así reclamaciones que la mayor parte de las veces resultan hechas fuera de tiempo.

Los industriales tienen alguna más garantía, puesto que han de ser llamados á la agremiación, y en las sesiones que celebran los gremios pueden defenderse; pero conviene, sin embargo, que se asesoren bien para entablar sus reclamaciones en condiciones de que prosperen.

LOS PAVOS DE LORD ROTHSCHILD

El hombre más popular de Londres en los últimos días del año es lord Alfredo Rothschild. Desde la víspera de Navidad hasta el día de Año Nuevo todos los cocheros y conductores de ómnibus que hay en la gran metrópoli se engalanan con los colores del noble lord: oro y azul.

Su popularidad no puede ser más legítima. Lord Rothschild es ya muy conocido en Londres como caballista, pero no debe solo su reputación á los caballos. También se hace notable por la circunstancia de que continuamente se le ve por las calles de Londres guiando el mismo sus carruajes. Con este motivo todos los cocheros le saludan.

Pero esto no explica el extraordinario recrudescimiento que su popularidad adquiere en los últimos días del año.

La verdadera razón consiste en el modo original con que ese señor expresa sus simpatías á los cocheros y á los modestos empleados de las Compañías de transporte.

Todos los años al llegar el día de Navidad, cuantos cocheros y conductores de ómnibus y tranvías actúan en la capital de la Gran Bretaña, reciben sin excepción alguna un faisán ó un pavo de parte de Rothschild.

Y este obsequio de faisanes y pavos que el cocherito *dilettanti* hace á sus colegas de pescante, no es en verdad moco de pavo, pues el auriga honorario reparte en ese día la friolera de seis mil aves.

Preciso es reconocer que la popularidad le sale al buen señor un poco cara.

Muchos renunciarían al aura popular comprada á ese precio, y preferirían pasarse el año comiéndose los pavos y los faisanes.

Noticias generales

Se han adherido á los gestiones que practica la comisión de la Diputación de Barcelona, las Diputaciones de Galicia y la de Guipúzcoa.

El *Diario oficial del Ministerio de la Guerra* publica una Real orden, en virtud de las gestiones de la Comisión de la Diputación de Barcelona, disponiendo se conceda á los reclutas comprendidos en la sección décima del art. 87 de la ley de Reemplazos, licencia de tres meses para presentar las certificaciones de existencia y embarco de sus hermanos que sirven en el Ejército.

La Comisión de la Diputación de Barcelona esta muy satisfecha del resultado de sus gestiones y muy especialmente por la circular que hoy publica el referido periódico oficial.

De San Fernando dicen que los trabajos del crucero *Princesa de Asturias* van con tal lentitud, que de seguir así durarán más de tres años.

Dícese que la destitución del doctor Molinar la tenía acordada ya el señor conde de Xiquena desde que el ex-rector de la Universidad de Valencia comenzó á publicar artículos de tauromaquia en la prensa de aquella capital.

Los estudiantes han hecho una nueva manifestación contra Zola recorriendo las calles del barrio latino, sin que se alterase el orden. En París la calma es completa.

En Tolosa ha habido otra manifestación antisemita organizada por los estudiantes. No hubo que lamentar desórdenes.

También ha habido nuevas manifestaciones en Marsella y Lille.

En Argel los estudiantes quemaron la efigie de Zola.

La policía hizo varias detenciones.

En el teatro Horiandés de Amberes se está ensayando un drama que lleva por título *Dreyfus ó el mártir de la isla del Diablo*.

El cónsul general de Francia en aquella plaza, M. Carreron, ha protestado ante las autoridades locales contra la representación de dicha obra, creyéndose que el burgomaestre la prohibirá por lo que tenga de ofensiva para Francia.

Dicen de la Habana que ha reaparecido *La Discusión* que había suspendido sus tareas á causa de los últimos sucesos.

El día 18 celebró Consejo el Gobierno insular, acordando redactar un manifiesto al país explicando y definiendo el alcance de la autonomía, y trazando el programa de sus actos político-administrativos.

Acordó también el Consejo enviar á Washington un delegado para que, de acuerdo con el señor Dupuy de Lome, trabaje activamente en pró de asuntos altamente convenientes á Cuba.

El mismo día tomó posesión de su cargo el nuevo alcalde de la Habana señor marqués de San Estaban.

Comunican de la Habana con referencia á noticias de Manzanillo, que desde hace unos días tenían puesto sitio los rebeldes al caserío de Campechuela, lleva del desembarcadero y ensenada de su nombre, sin conseguir que la valerosa guarnición y el vecindario flaqueasen en la decidida defensa á que desde el primer momento se dispusieron.

Enteradas las autoridades de Santiago de Cuba, dispusieron que una columna acudiese por tierra en auxilio de los sitiados y que por mar les socorriese el cañonero *Centinela*.

El cañonero llegó tan oportunamente que coincidió su presencia con el comienzo del acuerdo por los rebeldes.

Durante seis horas, de seis de la mañana á las doce del día, la guarnición hizo enérgica resistencia. Los rebeldes dispararon 56 cañonazos contra el enemigo.

El buque, á penas se puso á tiro, rompió el fuego, obligando á los rebeldes á emprender la retirada.

La guarnición hizo una salida acometidos, y á las tres de la tarde, al llegar la columna de auxilio, sólo tuvo que hacer completar la derrota dispersando al enemigo.

Dicen de Washington que el 18 recibió aquel Gobierno noticias de su consul en la Habana, participando que en dicha capital reinaba tranquilidad completa y que no había temores de que ocurrieran nuevas perturbaciones.

En la sesión del 18 celebrada por la Cámara de representantes de Washington y al discutir los Presupuestos, pidió Mr. Dearmond que fuese incluida en los mismos una cláusula reconociendo la beligerancia de los rebeldes cubanos.

El presidente de la Comisión de Presupuestos manifestó que no era posible aceptar semejante cláusula.

Mr. Dearmond presentó una proposición calcada en la que firmó el año pasado mister Morgan y que fué desechada, teniendo la de Mr. Dearmond la misma suerte.

Telegramas de Nueva York dicen que habiendo hace pocos días Mr. Sherman con el señor Dupuy de Lome de la situación de las cosas en Cuba y de las contingencias que podrían llegar de que el Gobierno yankee hubiera de acudir en auxilio de sus nacionales, preguntó el ministro americano:

—¿Cómo recibirían en la Habana á nuestra escuadra si allí se presentase á garantizar las vidas y haciendas de nuestros ciudadanos?

—¿Cómo la recibirían? repitió el señor Dupuy de Lome?

Si, señor.

—A cañonazos seguramente.

Esta contestación parece que impresionó bastante á Mr. Sherman.

Lo cierto es que desde aquel día cesaron de circular los rumores relativos á la posibilidad del envío de buques yankees á Cuba.

El Gobierno ha recibido un despacho del general Blanco, diciendo lo que sigue:

«Tranquilidad completa.»

Restablecido el orden con el concurso del ejército y voluntarios, de cuyos servicios estoy sumamente satisfecho.

Ha sido dominado el conflicto sin tener que derramarse una sola gota de sangre.

Los coroneles y primeros jefes de los cuerpos de voluntarios me han visitado, reiterando su adhesión incondicional y sus manifestaciones de amor á las instituciones y á la patria.

Les he dado gracias, manifestándoles que cuento con ellos con todo y para todo.

La población ha recobrado su aspecto normal.

Las tropas que aquí fueron reconcentradas, vuelven á sus cuarteles y destacamentos.

Confirmando las noticias que le tengo dadas del ataque a Campechuela, dice el general Blanco que recomienda al Gobierno el comportamiento de la guarnición de dicho punto, y especialmente el proceder del comandante y dotación del cañonero *Centinela*.

Añade que en dicho ataque tuvimos 2 heridos y 3 contusos.

Dice también que ha salido de la Habana el coronel de ingenieros señor Domínic con fuerzas para emprender los trabajos del ferrocarril del Cauto á Bayamo.

CIEROSIDAD DE SOCORROS MUTUOS DEL CLERO

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca á Junta general ordinaria para el día 28 de los corrientes, á las tres y media de la tarde, en la sacristía de S. Felipe Neri. El objeto de la junta es dar cumplimiento á lo prevenido por los artículos 1.º, 8.º, 17 y 18 del Reglamento.

Lo que se pone en conocimiento de los Sres. socios para que se sirvan asistir.—Palma 22 de Enero de 1898.—P. A. de la J. D.—Luis Palmer, Pbro., Secretario.

A los señores curas párrocos

Cuadros antiguos de grandísimo tamaño, representando asuntos bíblicos, propios para adornos de capillas, se venden. Informar en calle de San Bartolomé, núm. 39, pral. de 9 á 11 de la mañana.

Alquileres

Un segundo piso en la plaza del Mercado esquina á la calle de Danús de muy buenas condiciones y agua á grifo. Las llaves en la tienda de harinas núm. 23.

Una tienda en la calle de San Miguel número 69 con almacén, habitaciones de dormir y agua abundante.

De uno y otra informarán calle de San Miguel núm. 73, pral.

VETLADA

DE

GLOSADORS

A les fires y festes de Manacor

Die 19 de Setembre de 1897

En aquesta imprenta se venen exemplars á dos reals.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Quarto creciente, el 29.
Sale el sol, a las 7:17.
Pónese, a las 5:9.

MAÑANA

(27) **27** (339)
JUEVES

SAN JUAN CRISÓSTOMO OBISPO Y DOCTOR.
Por su gran mérito y probada virtud fué nombrado obispo de Constantinopla, cuya diócesis gobernó con gran sabiduría y madura prudencia. Escribió muchas y excelentes obras, llenas de erudición y de piedad cristiana y sobresalió en la elocuencia extraordinariamente. No calló la verdad a los Príncipes y Soberanos, por cuya causa padeció destierro y persecución. Finalmente, lleno de merecimiento subió al cielo a recibir el premio de su virtud y trabajos, en 27 de Enero de 407.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

ORACION GOTTIDIANA

Las vocaciones sacerdotales

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial a fin de que las familias y colegios católicos den a la Iglesia muchos y celosos sacerdotes.

PROPÓSITO

Cooperar en la familia propia y fuera de ella el aumento del clero.

OFICIO DIVINO.—Día 27.—Feria 5.ª.—De San Juan Crisóstomo Ob. y Dtr. Blanco. Doble. Vísperas de San Julián Ob. com. de San Juan Crisóstomo.

CUARENTA-HORAS

En San Jerónimo, continuarán las Cuarenta Horas dedicadas a Santa Paula: exposición a las seis de la mañana, en seguida prima y el correspondiente día del mes de la Santa. A las nueve y media tercia siguiendo la misa mayor cantada por la Rvda. Comunidad. Por la tarde a las seis y media habrá Triduo con sermón por D. Miguel Parera, estación y reserva.

CULTOS

En la Merced, por la noche se hará un ejercicio muy devoto con exposición del Copón, en la capilla de reserva.

CORTE DE MARÍA.—En el Socorro, a la Virgen su Titular.

DE LA CAPITAL

Solemne fiesta.—Ayer en la iglesia de San Francisco se conmemoró con actos espléndidos la conversión del grande Raimundo Lulio.

En la misa mayor ocupó la sagrada cátedra el presbítero D. Gabriel Puig, quien tegió un bellissimo panegirico sobre la gloriosa conversión del profundo sabio que derramó su sangre por la fe de Jesucristo y mereció ser colocado en el catálogo de los bienaventurados.

Asistieron la Junta de la Causa-Pía, los colegiales de la Sapiencia y muchos devotos admiradores de las virtudes del esclarecido Beato, gloria de Mallorca y lumbrera de la Iglesia.

Cuestación.—El domingo en el pueblo de Artá salió una comisión compuesta de reverendos sacerdotes y concejales a recoger cantidades para socorrer a los pobres de aquella villa en las azarosas circunstancias que en la actualidad atraviesan.

Los óbolos recogidos ascendieron a la cantidad de 198 pesetas.

Ya era hora.—Se dice que el Ingeniero del Ayuntamiento se propone hacer una visita al caserío del Pla de Sant Jordi con el objeto de inspeccionar los terrenos inundados y proponer los remedios que deben practicarse para evitar los encaramientos de las aguas que son en extremo perjudiciales para la salud pública en aquel suburbio.

Nos consta que aquellos moradores están reclamando se efectue tal mejora, ante el grava peligro que corren sus vidas y la inseguridad de sus propiedades; y, por lo tanto, es muy razonable que sean atendidos por quien corresponda.

B. L. M.—Hemos recibido una atenta invitación para asistir a la sesión pública inaugural que la Real Academia de Medicina y Cirugía de esta ciudad celebrará el domingo próximo, a las seis de la noche, leyendo el discurso de reglamento el señor socio numerario D. Antonio Frontera.

Agradecemos al señor Presidente D. Bartolomé Bordoy la atención que ha tenido con nuestro Director.

Cabalgata.—La Junta de protección al soldado, en sesión celebrada ante anoche, acordó no llevar a cabo la cabalgata que se proyectaba realizar en el próximo carnaval a beneficio de los soldados que regresan de Ultramar.

Título.—En el Gobierno de esta provincia se ha recibido el de Archivero bibliotecario arqueólogo, expedido por el ministerio de Fomento a favor de D. Benito Pons y Fábregas.

Amillaramientos.—Por el Administrador de Hacienda se ha dirigido una circular a los Ayuntamientos y Comisiones de evaluo de los pueblos de esta provincia disponiendo que procedan a los oportunos trabajos de apéndices al amillaramiento para el año económico de 1898 a 99.

Inspector.—D. José Artola Tortella ha sido nombrado inspector de la Sociedad Arrendataria para ejercer en esta provincia la vigilancia y evitar el contrabando de la pólvora y materias explosivas.

Alumbrado de gas.—En Inca se trata de instalar una fábrica de gas y establecer dicho alumbrado en tan importante y comercial población.

Detenido.—Por la benemérita guardia civil ha sido puesto a disposición del Juez instructor un individuo que hurtó un talonario de recibos a cobrar de la oficina de la Compañía de seguros contra incendios La Catalana de esta capital, quien ya había cobrado 228'81 pesetas, falsificado otros talones que también cobró con la firma del Subdirector.

Traslado de farola.—El Ayuntamiento acordó que la farola que hay en la plaza de Cort sea trasladada a la plazoleta que quedará frente al teatro después del derribo de la *Illeta den Moragues*.

Correo.—Ayer tarde a la hora de costumbre zarpó el vapor *Belloer* con rumbo al puerto de Barcelona, llevándose la correspondencia, 27 pasajeros y efectos del país.

Tarjeta de plata.—En uno de los escaparates de la tienda de los señores Pons y Bonet está expuesto un regalo que sus amigos de club regalan a don Miguel Mestre con motivo de su enlace. Consiste el regalo en una tarjeta de plata sobredorada. En lo alto de la izquierda se vé el escudo de Palma sobre el distintivo de la *Veloz* y una artística palma. En el centro va la siguiente inscripción: *19 de Enero 1897 A Miguel Mestre Font sus amigos, y una vista de un velódromo.*

Dicha tarjeta se destaca sobre un fondo de *peluche* carmesí y circuido de las tarjetas de los amigos que le dedican aquel obsequio.

Nombramiento.—Por real orden del ministerio de la Gobernación ha sido nombrado oficial de quinta elase del Gobierno civil de Baleares D. Ignacio Roca.

Multa.—Por la Alcaldía fué ayer castigado con una multa de 250 pesetas un sujeto que había promovido escándalo en la vía pública.

Venta.—Por el Juzgado del distrito de esta capital se sacan a pública subasta las fincas que a continuación se expresan: La dozava parte indivisa de una pieza de tierra denominada *El Llergué*, sita en el término de Felanitx, y justipreciada, en cien pesetas cincuenta céntimos.

La dozava parte indivisa de otra

pieza de tierra llamada *Son Fiol*, sita en el mismo término de Felanitx, y justipreciada en noventa y siete pesetas, diez céntimos.

Un cuartón de campo y viña en *Son Fria*, justipreciado en trescientos cuarenta pesetas.

Otro cuartón de campo en el camino de Manacor, término de Felanitx, justipreciado en quinientas veinticinco pesetas.

Y, por último, una casa corral sita en Felanitx, calle de las Eras, sin número justipreciada en mil trescientas treinta pesetas.

Noticias militares.—Se ha confirmado definitivamente el señalamiento provisional de haber pasivo, que se hizo al carabinero Miguel Gomila Capó, al expedírsele el retiro para Mallorca asignándole 23'50 pesetas mensuales.

También se ha concedido igual beneficio al guardia civil Juan Mayo Rivas, al expedírsele el retiro para Felanitx, asignándole 28'13 pesetas mensuales.

Guardia civil.—La de Santa María teniendo noticia de que en una casa de la indicada villa se había verificado un robo consistente en 19 pelmos de cordoncillo de oro, otra vía del mismo metal con una cruz con diamantes, tres joyas, un reloj de oro con su estuche, 16 botones de id. cuatro de ellos con esmaltes, tres sortijas y una bolsa de plata, se puso a practicar las diligencias del caso que dieron por resultado la detención de un individuo que en unión de los objetos de referencia, que le fueron ocupados, ha sido puesto a disposición de la autoridad competente.

Boletín judicial.—La Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa instruida por el juzgado de Palma contra Gabriel Vidal Sastre sobre hurto, por la que se condena al procesado a la pena de seis meses y un día de presidio correccional y accesorias.

Hoy se ha constituido el Tribunal del Jurado para ver y fallar la causa instruida por el juzgado de Palma contra Antonio Martí Coll, José Vila Sancho y Enrique Sabater Gonzalez, sobre falsedad de un documento público.

El ministerio fiscal, ha estado representado por el Sr. Renart, quien pide en sus conclusiones provisionales la pena de doce años de presidio mayor y mil pesetas de multa para cada uno de los procesados, los que han estado defendidos por los abogados D. Jerónimo Pou, D. Sebastián Castejón y D. Emilio Morales.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 23.—Varones 6.—Hembras 2.

Matrimonios

Día 23

D. Antonio Barceló Compañy con doña Antonia Cabot Masot.

D. Andrés Jaume Marimón con doña Magdalena Serra Fiol.

D. Pedro José Tous Alemany con doña Juana Miralles Alemany.

Hospital civil

Día 24

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 313.—Entradas 4.—Altas, 06.—Defunciones 1.—Quedan, 310.

Matadero

Reses sacrificadas para el abasto público

Día 25

Bueyes, 1.—Vacas, 2.—Toros, 0.—Novillos 0.—Terneros, 0.—Carneros 0.—Ovejas, 2.—Borregos, 1.—Corderos 82.—Cabras, 1.—Cegajos, 0.—Cabritos, 1.—Cerdos, 2.—Cerdas, 5.—Lechonas 3.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 24 Enero—9 mañana

Barómetro	69'0 mm.
Termómetro seco	8'0 grados.
Id. húmedo	0'0 >
Máxima en 24 horas	28'4 >
Mínima en 24 horas	14'0 >
Reflector	2'4 >
Dirección del viento	SO.
Fuerza del viento sobre un metro cuadrado	1'6 >
Pluviómetro	0'00 >
Evaporómetro	1'0 >
Higrometro	75 >
Ascenso del barómetro en 24 horas	0'0 >
Descenso del barómetro en 24 horas	42 >

POR TELEGRAFO

Un crucero americano.—Indignación de la prensa.

Madrid 25 a las 11 m.

El Gobierno yankee ha acordado enviar a la Habana el acorazado *Marne*, diciendo que dadas las amistosas relaciones que mantiene con España, pueden sus buques visitar los puertos de Cuba.

La prensa indignada pide que se envíe una escuadra española para contestar a la provocación del Gobierno de Washington.

Un crucero americano.—Sorpresa general.—Precauciones

Madrid 26 a las 3'30 m.

Ha llegado a la Habana el acorazado americano *Maine*.

Su llegada causó general sorpresa a pesar de saberlo de antemano las autoridades.

La tripulación no ha desembarcado.

El general Parrado tomó precauciones a fin de evitar demostraciones de desagrado.

Noticias de la Habana

Madrid 26 a las 3'30 m.

Dicen de la Habana que los norteamericanos explican que la llegada del acorazado yankee supone la reanudación de relaciones amistosas entre España y los Estados Unidos.

Iguórase si irán ó no más buques de guerra norteamericanos a la Habana.

El Wort.—Despachos cifrados

Madrid 26 a las 3'30 m.

Telegrafian de Washington, que el periódico *El Wort* dice que el gobierno recibió tres despachos cifrados del cónsul de los Estados Unidos general Lee, a los cuales atribuye tanta importancia, que Mr. Mac-Kinley reunió inmediatamente los ministros para la celebración de consejo.

Material de guerra.—Próximo Consejo

Madrid 26 a las 3'30 m.

Dícese que el general Correa tiene preparada una gran cantidad de material de guerra para enviarlo inmediatamente a Cuba.

También se afirma que el próximo Consejo se tratará sobre la conveniencia de enviar uno ó más buques a la gran Antilla.

Las Cámaras yankees.—Una proposición

Madrid 26 a las 4 m.

Dicen de Nueva York que el diputado Albons ha presentado una proposición a la Cámara para que se reconozca la beligerancia a los insurrectos cubanos, ó la sustituya una modificación censurando el sistema de guerra que hace la España.

Conferencia.—Refuerzos a Cuba

Madrid 26 a las 4 m.

Los Sres. Puigcerver y Correa conferenciaron largamente para tratar de obtener recursos.

Se asegura que a Cuba sólo se enviarán siete mil hombres para sustituir a los reservistas que regresen a la Península.

Pérez.

Bolsa

Barcelona 25 Enero.

4 p 00 perpetuo interior	84'75
4 p 00 perpetuo exterior	80'87
4 p 00 amortizable	00'00
Cubas (86)	93'87
Cubas (80)	77'37
Ferrocarriles del Norte	00'00
París	00'00
Francias	15'35

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
DE COLADA (La Gramática en letra)—Estudios gramaticales. F. tas. 1.—Luz Fernández, (novela) á Ptas. 1'50.—Nerviosas, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONEFOS. Ptas. 1.—Cartas finiseculares, á Ptas. 0'50.—25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo 20.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (vía Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (vía Aludía).
Jueves, ninguna.
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (vía de Aludía).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (vía de Sóller); y de Mahón (vía de Aludía).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (vía de Aludía).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Noviembre de 1897.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'55 mañana y 2 tarde.
De id. hasta La Puebla, á las 7'55 mañana, 2'30 y 5'30 tarde.
De Manacor hasta Palma, y La Puebla, á las 6'45 mañana y 5 tarde.
De Manacor hasta Felanitx á las 6'45 mañana.
De Felanitx hasta Palma y La Puebla á las 7 mañana y 4'45 tarde.
De Felanitx hasta Manacor á las 7 mañana.
De La Puebla hasta Palma á las 7'12 mañana y 5'15 tarde.
De La Puebla hasta Manacor y Felanitx, á las 7'12 mañana y 1 tarde.
De Inca hasta Palma á las 6'40 mañana.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salidas	Llegd.
Andraitx.	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó.	Pelaires 98	2	7
Capdellá.	Santacilia	2	8
Calviá.	Santacilia	2	8
Esporlas.	P. del Olivar	2	9
Establiments.	P. del Olivar	2	9
Estallenchs.	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar.	P. del Olivar	2	9
Puigpuñent.	P. del Olivar	2	9
Valldemosa.	S. Miguel, 84	2	8
Dayá.	S. Miguel, 84	2	8
Soller.	S. Miguel, 80	2	8
Buñola.	S. Miguel, 80	2	8
Lluçmayor.	Bauló, 6	2	8 30
Santañy.	Bauló, 6	2	8 30
Campos.	Bauló, 6	2	8 30
Sansellas.	P. de S. Antonio	2	8 30
Sta. Eugenia.	P. de S. Antonio	2	8 30
Felanitx.	Mercadal, 13	2	6 m.
Algaida.	Mercadal, 13	2	6
Montuiri.	Mercadal, 13	2	6
Porreras.	Mercadal, 13	2	6

DINERO

Se facilitan cantidades á préstamo con buenas Hipotecas y Pagares y se venden censos y fincas de todas clases tanto del llano como de la montaña; darán razón: calle de Sans, número 4, principal, Palma.

Frente CAN JUAN DE S' AIGO

ORO

Prima extraordinaria

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.

Monjas, 16, Entresuelo.

TRATAMIENTO DE LA DIABETES

POR EL

VINO URANADO PÉPSICO

PREPARADO POR

J. Torrens, farmacéutico

El primero y único elaborado en esta forma en toda España, mucho más económico y de mejores resultados que sus similares del extranjero, está preparado con todo esmero por procedimientos científicos bien experimentados y acreditado por un reconstituyente sobradamente enérgico para suprimir la eliminación del azúcar de glucosa en todas las personas afectadas de la enfermedad denominada DIABETES.

Depósitos

En Palma, Centro Farmacéutico.—En Barcelona, Sociedad Farmacéutica Española.—En Sóller, Farmacia de J. TORRENS.

CIENTO CINCUENTA Y SIETE SERMONES

DEL

P. LUIS BOURDALOUE

DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Traducidos al castellano, y en dos tomos comprendiendo 550 y 396 páginas respectivamente.

En la librería de Propaganda católica de D. Juan Bta. Palou, Fortuñy, 13 y Call 1, se admiten encargos.

MISSÆ

QUÆ IN

HISPANIA SPECIALITER CELEBRANTUR

ET QUÆ IN ALIQUIBUS MISSALIBUS DESIDERANTUR

PRO

CELEBRANTIUM COMMODITATE CONGESTÆ

Novissima editio correctæ et augmentata cum Ordinarii direc. et approbatione.

Con este título acaba de imprimirse un cuaderno de todas las Misas para añadir á los Misales, incluyéndose en él hasta las últimas novísimas, como la de la Sagrada Familia y las de los BB. Diego de Cádiz y Juan de Avila, etc. y las antiguas corregidas conforme á los novísimos decretos de la Sagrada Congregación de Ritos.

CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERTINACES.

Se curan con el licor de brea Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma.

Depósito general: Farmacia de las Copifias.

Cuatro reales frasco

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor prontitud, gusto y economía posibles en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ»

SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA LA PRENSA ASOCIADA

Centro: Librería de Guasp—Morey, 6